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ОСОБЛИВОСТІ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО ВПЛИВУ НА РИНОК 
ВІРТУАЛЬНИХ АКТИВІВ 

 
Стаття присвячена з’ясування особливостей адміністративно-

правового впливу на ринок віртуальних активів. Адміністративно-правовий 
вплив на ринок віртуальних активів розкривається в якості виду (форми) 
правового впливу, що полягає в цілеспрямованому і системному впливі з боку 
уповноважених органів публічної влади (в деяких випадках – інститутів 
громадянського суспільства) на процеси і суб’єктів ринку віртуальних 
активів. На підставі визначення понять і особливих рис «правовий вплив» та 
«адміністративно-правовий вплив» окреслено основні групи ознак 
адміністративно-правового впливу на ринок віртуальних активів. До 
загальних ознак такого впливу відноситься те, що цей вплив, зокрема: 
невіддільний від системи соціального впливу; здійснюється певними 
суб’єктами – суб’єктами забезпечення державної політики щодо розвитку і 
функціонування ринку віртуальних активів; спрямований одночасно і на 
свідомість учасників цього ринку, і на їх зовнішню поведінку; в якості 
основного елементу має принципи права та правові приписи, що 
закріплюють баланс інтересів учасників ринку цих активів і суспільства, 
держави; організує найбільш важливі та значущі для суспільства відносини 
на ринку віртуальних активів; досягає своєї генеральної мети за допомогою 
загальноправових засобів (правові норми, правовідносини, акти застосування 
права та ін.). Галузеві (адміністративно-правові) ознаки адміністративно-
правового впливу на ринок віртуальних активів виявляються у тому, що цей 
вплив, зокрема: має публічний характер; припускає об’єктивацію у 
відносинах, які ґрунтуються на принципах субординації та впливу владних 
повноважень; передбачає застосування галузевих методів і засобів впливу; 
передбачає забезпечення ефективності публічного адміністрування в 
означеній сфері; об’єктивується через процедури, регламентовані 
адміністративним законодавством, положення яких регламентують 
адміністративно-правовий вплив на цей ринок. Інституційні ознаки 
адміністративно-правового впливу на ринок віртуальних активів 
виражаються в тому, що цей вплив: по-перше, виконує особливі завдання: 
встановлення правової визначеності правового статусу суб’єктів ринку 
віртуальних активів; захист публічних інтересів; забезпечення балансу між 
контролем і розвитком ринку крізь призму принципів ринкової економіки та 
ін.; по-друге, передбачає, що суб’єкти владних повноважень у сфері 
регулювання віртуальних активів, володіють кадровим та експертним 
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потенціалом для розуміння блокчейн-технологій, смарт-контрактів та ін.; 
по-третє, передбачає, що ринок віртуальних активів не обмежується 
територією України; по-четверте, враховує, що сфера віртуальних активів і 
ринок цих активів стрімко розвивається; по-п’яте, об’єктивується в 
регулятивно-контрольному та інформаційно-просвітницькому контексті. У 
висновках до статті узагальнюються результати дослідження.  

Ключі слова: адміністративне право, адміністративно-правовий 
вплив, віртуальні активи, правовий вплив, публічне адміністрування, ринок 
віртуальних активів, юридична визначеність.  

 
Постановка питання. В умовах стрімкого розвитку цифрових 

технологій у сфері економіки та суспільних відносин суб’єкти економічної 
діяльності дедалі активніше використовують віртуальні активи – 
специфічний вид об’єктів, що існують та функціонують у цифровому 
середовищі. При цьому якщо раніше ці об’єкти сприймалися переважно як 
технологічна інновація із обмеженим практичним застосуванням, то 
сьогодні їхній вплив охоплює широкий спектр економічних процесів, 
перетворюючись на значущий фактор глобального фінансового ринку, який 
безпосередньо зачіпає інтереси як приватних осіб, так і держав. У цьому 
контексті постає необхідність у науковому осмисленні адміністративно-
правового впливу на ринок віртуальних активів, що має критично важливе 
значення з огляду на специфічні характеристики цього ринку. Адже його 
децентралізована природа, транскордонний характер та висока 
технологічна динамічність створюють значні виклики для традиційних 
механізмів правового регулювання обігу активів на національному та 
міжнародному рівні. Вказане зумовлює потребу у формуванні ефективних 
адміністративно-правових механізмів, які б забезпечували належний рівень 
контролю за обігом віртуальних активів, водночас не обмежуючи розвиток 
цифрової економіки та інноваційних технологій. Таким чином, постає 
питання пошуку оптимальної моделі адміністративно-правового впливу на 
ринок віртуальних активів, яка б дозволила державним органам ефективно 
здійснювати регулятивний вплив, забезпечуючи юридичну визначеність у 
сфері обігу цифрових активів і зміцнення правопорядку. Утім, досягнення 
такого балансу можливе лише після детального аналізу та визначення 
специфічних особливостей адміністративно-правового впливу на означений 
сектор економіки.  

На сьогодні ученими ще не робились спроби розкрити особливості 
адміністративно-правового впливу на ринок віртуальних активів, хоча 
наявні наукові напрацювання учених і дослідників, в яких розкриваються 
загальна сутність правового та адміністративного-правового впливу (серед 
яких В. О. Голуб, А. М. Денисова, В. М. Дубас, С. Л. Лисенков, Ю. О. Світлична, 
О. В. Ткаля, О. В. Цимбалюк, В. С. Шилінгов та ін.), а також впливу на ринок 
віртуальних активів в Україні та в зарубіжних державах (серед яких 
О. І. Кулик, В. Я. Новицький, В. М. Фица та ін.). Дослідження і розвідки 
вказаних науковців слугують теоретичною основою для формування 



ISSN 2304-4756. ВІСНИК КРИМІНОЛОГІЧНОЇ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНИ. 2024. № 2  (32) 

 

 

 
 919   

актуальної наукової думки щодо комплексу характеристик 
адміністративно-правового впливу на ринок віртуальних активів.  

Отже, метою статті є з’ясування особливостей адміністративно-
правового впливу на ринок віртуальних активів. Для досягнення цієї мети 
слід виконати такі завдання: 1) визначити сутність правового впливу, 
адміністративно-правового впливу; 2) сформулювати визначення поняття 
«адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних активів»; 3) 
визначити ключові ознаки адміністративно-правового впливу на ринок 
віртуальних активів, а також охарактеризувати їх; 4) сформулювати 
узагальнюючі висновки.  

Виклад основного матеріалу дослідження. При розгляді 
адміністративно-правового впливу важливо враховувати, що воно являє 
собою специфічну (галузеву) форму правового впливу. Також в даному 
питанні необхідно враховувати й те, що правовий вплив в цілому – це 
багатогранний процес, в рамках якого норми права, принципи, 
правосвідомість, правова культура, юридична практика та ін., а також 
пов’язані з ними соціально-політичні чинники формують певні моделі 
поведінки індивідів й їх об’єднань у суспільстві. При цьому правовий вплив 
не можна обмежувати лише впливом правових приписів, оскільки воно 
охоплює й інші правові явища та процеси, що відображають цінності, 
практики та оціночні критерії, сформовані як державою, так і 
громадянським суспільством. Додатково слід враховувати також і те, що 
поняття «правовий вплив» і «вплив права» не є тотожними. Зокрема, якщо 
під «впливом права» розуміється1 безпосередня дія правових норм 
(приписів) на учасників суспільних відносин, то «правовий вплив»2 являє 
собою більш широке поняття, охоплюючи своїм змістом всі аспекти 
правової реальності (включаючи правову культуру, правосвідомість та ін.). 
Отже, «правовий вплив» має аксіологічну природу, будучи пов’язаним з 
впровадженням у суспільне буття (головним чином, в суспільну свідомість і 
поведінку) системи цінностей, що формуються правом. Тому, під правовим 
впливом доцільно розуміти явище та процес формування й трансформації 
свідомості та поведінки як окремих осіб, так і організацій за допомогою 
системи правових засобів, методів і механізмів. Відповідний процес у 
правовій та демократичній державі переважно спрямовується на підтримку 
і розвиток найбільш значущих для суспільства відносин, а також на 
досягнення суспільно корисних результатів. 

На основі викладеного можна зробити висновок, що адміністративно-
правовий вплив є однією з ключових форм правового впливу, що цілком 

                                                             
1 Дубас В. М. Ефективність правового впливу. Альманах права. 2024. Вип. 15. С. 549. 

doi:10.33663/2524-017X-2024-15-548-553; Шилінгов В. С. Правовий вплив: теоретико-правове 
дослідження. Ірпінський юридичний часопис. 2023. Вип. 3 (12). С. 61–62. doi:10.33244/2617-
4154.3(12).2023.57-63. 

2 Денисова А. М. Механізм і засоби правового впливу (теоретико-правове дослідження): дис. … 
канд. юрид. наук: 12.00.01. Київ, 2011. С. 65–68; Лисенков С. Л. Правовий вплив і правове регулювання як 
форми прояву дії права на суспільні відносини: співвідношення та порівняння. Порівняльно-правові 
дослідження. 2006. № 1. С. 28–31.  
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закономірно. Саме в рамках адміністративного права держава регулює 
найбільш широкий спектр суспільних відносин, що досягається через 
встановлення (визнання на нормативному рівні) принципів і норм, які 
визначають правовий статус органів публічної влади, регламентують їх 
діяльність і взаємодію як з суб’єктами, що володіють владними 
повноваженнями, так і з тими, хто такими не наділений. Тому, цей 
галузевий правовий вплив здійснюється від імені публічної влади, навіть з 
урахуванням процесів демократизації системи управління, де інститути 
громадянського суспільства відіграють все більш значущу роль у виконанні 
управлінських функцій держави. При цьому слід зазначити, що ключові 
напрямки адміністративно-правового впливу включають: координацію та 
організацію публічних відносин; забезпечення правопорядку та виконання 
вимог законності у сфері публічного адміністрування; реалізацію суспільних 
інтересів та формування механізмів взаємодії між державою та 
непублічними суб’єктами (фізичними та юридичними особами). Таким 
чином, адміністративно-правовий вплив у цілому можна визначити як 
цілеспрямоване втручання суб’єктів, що володіють владними 
повноваженнями, що здійснюється через спеціальні адміністративно-
правові механізми, дієвість яких забезпечується функціонуванням системи 
публічної адміністрації. Основна мета такого впливу полягає в 
комплексному забезпеченні правопорядку, захисті інтересів суспільства та 
держави, а також регулюванні відносин, що входять в сферу 
адміністративно-правового регулювання. 

На основі викладеного можна відзначити, що адміністративно-
правовий вплив на ринок віртуальних активів являє собою форму 
правового впливу, яке: реалізується державою через органи виконавчої 
влади та нормативно-правові акти; направлено на регулювання, 
організацію, контроль і забезпечення законності та гармонійної сталості 
розвитку відносин, пов’язаних з обігом віртуальних активів на ринку цих 
активів. Підкреслимо, що відповідний ефект розглянутого впливу 
досягається за допомогою дії адміністративно-правових механізмів (таких 
як контроль, нагляд, дозвільні процедури та ін.), які інтегровані в 
адміністративно-правовий режим реалізації державної політики з розвитку 
та функціонування ринку віртуальних активів в державі. При цьому, для 
уточнення даного визначення необхідно виокремити та проаналізувати 
ключові характеристики цього галузевого правового впливу.  

Так, враховуючи викладене, а також беручи до уваги особливості 
міжгалузевої юридичної природи віртуальних активів, доходимо висновку, 
що до основних ознак правового впливу на ринок віртуальних активів слід 
віднести такі ознаки:  

1. Загальні ознаки адміністративно-правового впливу на ринок 
віртуальних активів. До таких ознак належать характеристики, які 
описують цей інституційний вплив на ринок, як інституційне вираження 
правового впливу, що об’єктивується у сфері дії адміністративного права 
України. Отже, до таких характеристик слід віднести наступні риси 
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адміністративно-правового впливу на ринок віртуальних активів: по-перше, 
цей вплив невіддільний від системи соціального впливу (зокрема, 
політичного, економічного, морального та ін.), але в той же час володіє 
самостійними правовими характеристиками галузевого та інституційного 
виміру; по-друге, адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних 
активів здійснюється певними суб’єктами (органи публічної служби та їх 
посадові особи, а в деякій мірі й суб’єкти громадянського суспільства), які 
при цьому діють в рамках форм адміністративно-правової діяльності з 
використанням відповідних правових інструментів, способів і методів їх 
застосування; по-третє, цей вплив спрямований одночасно і на свідомість 
(мотиви, ціннісні установки) учасників цього ринку (тих, хто бажає стати 
учасником ринку), і на їх зовнішню поведінку (у вигляді дії або 
бездіяльності); по-четверте, центральним елементом адміністративно-
правового впливу на ринок віртуальних активів є принципи права та 
правові приписи, що закріплюють баланс інтересів учасників ринку цих 
активів і суспільства, держави, що слугують критерієм правомірної (також 
протиправної) поведінки учасників ринку; по-п’яте, генеральною метою 
розглядуваного впливу є організація найбільш важливих і значущих для 
суспільства відносин на цьому ринку за допомогою встановлення та 
забезпечення балансу інтересів учасників ринку, а також суспільства і 
держави; по-шосте, адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних 
активів досягає своєї генеральної мети за допомогою загальноправових 
(принципи права, правосвідомість, правова культура) і спеціальних 
юридичних засобів (правові норми, правовідносини, акти застосування 
права та ін.); по-сьоме, цей вплив є динамічним явищем, що відображає 
постійний розвиток суспільства й, відповідно, еволюцію правової системи.  

2. Галузеві (адміністративно-правові) ознаки адміністративно-
правового впливу на ринок віртуальних активів. До відповідних ознак 
необхідно віднести риси впливу, які описують цей інституційний вплив на 
ринок, як інституційне вираження адміністративно-правового впливу, а 
саме: по-перше, публічний характер адміністративно-правового впливу, що 
обумовлено тим, що такий вплив виходить від уповноважених органів 
державної влади, які переслідують суспільний інтерес; по-друге, 
розглядуваний вплив припускає об’єктивацію у відносинах, які ґрунтуються 
на принципах субординації та впливу владних повноважень (це 
пояснюється тим, що в адміністративному праві відносини часто будуються 
на основі підпорядкування або підвідомчості, а особливо всередині системи 
органів виконавчої влади); по-третє, адміністративно-правовий вплив на 
ринок віртуальних активів передбачає застосування галузевих методів і 
засобів, зокрема, використання контролю і нагляду, здійснення 
адміністративних процедур (наприклад, дозвільних процедур, процедур 
державної реєстрації), застосування заходів примусу, притягнення до 
адміністративної відповідальності та ін.; по-четверте, розглядуваний вплив 
на ринок віртуальних активів передбачає забезпечення ефективності 
адміністрування, адже мета адміністративно-правового впливу в цілому 
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зводиться не лише до регулювання поведінки окремих осіб, але й в 
раціональній організації та розвитку суспільних відносин у сферах, що 
підпадають під юрисдикцію виконавчих органів, закономірним буде 
припустити, що відповідні вплив дозволяє забезпечити адміністративний 
правопорядок на ринку та в сфері забезпечення реалізації державної 
політики щодо ринку віртуальних активів; по-п’яте, адміністративно-
правовий вплив на ринок віртуальних активів у більшості випадків 
об’єктивується через процедури, регламентовані адміністративним 
законодавством, положення яких регламентують адміністративно-
правовий вплив на цей ринок (його суб’єктів, процеси, які в ньому 
об’єктивуються, а також на формування умов існування такого ринку), 
враховуючи при цьому також норми цивільного та господарського 
законодавства, які містять норми про правовий статус суб’єктів ринку, 
правову характеристику віртуальних активів, їх цивільного обороту тощо.  

3. Інституційні ознаки адміністративно-правового впливу на ринок 
віртуальних активів, які узгоджуються з тим, що ринок віртуальних активів 
являє собою нову, високотехнологічну та швидко еволюціонуючу сферу 
економічних відносин децентралізованого та транскордонного характеру, 
які закономірним чином відображаються на обстановці безпеки сфери 
економічної (і Національної в цілому) безпеки, породжуючи множину 
теоретичних і практичних питань, що вимагають реагування держави і 
суспільства (зокрема, щодо захисту прав і законних інтересів інвесторів і 
користувачів, протидії кіберзлочинності, дотримання вимог законодавства 
про фінансовий моніторинг та ін.). Таким чином, до відповідних ключових 
інституційних ознак слід віднести наступне: 

1) адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних активів 
виконує особливі завдання, а саме: по-перше, встановлення правової 
визначеності правового статусу суб’єктів ринку віртуальних активів, 
правового становища віртуальних активів і ринку віртуальних активів, 
юридичну характеристику відносин і процесів на цьому ринку та ін.; по-
друге, захист публічних інтересів, адже адміністративно-правовий вплив 
передбачає попередження зловживань на ринку віртуальних активів, а 
також шахрайства, відмивання доходів, одержаних злочинним шляхом, 
фінансування тероризму та ін.; по-третє, забезпечення балансу між 
контролем і розвитком ринку крізь призму принципів ринкової економіки, 
що сприяє створенню умов для технологічного прогресу і залучення 
інвестицій в державу;  

2) адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних активів 
передбачає, що суб’єкти владних повноважень, які здійснюють 
адміністративно-правове забезпечення реалізації державної політики щодо 
розвитку та функціонування ринку віртуальних активів в Україні, 
володіють кадровим та експертним потенціалом для розуміння блокчейн-
технологій, смарт-контрактів, токенізації та інших інноваційних рішень, без 
чого неможливе ефективне публічне адміністрування у відповідній сфері;  

3) адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних активів 
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передбачає, що ринок віртуальних активів не обмежується територією 
України, тому адміністративно-правові інструменти повинні враховувати 
міжнародні принципи, стандарти і правила (зокрема, Групи розробки 
фінансових заходів боротьби з відмиванням грошей, Європейського Союзу 
та ін.), а також існуючі механізми транскордонного співробітництва, 
потенціал їх розвитку з метою оптимізації реалізації державної політики 
щодо розвитку та функціонування ринку віртуальних активів; 

4) адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних активів 
враховує, що сфера віртуальних активів і ринок цих активів стрімко 
розвивається, через що має систематично вдосконалюватися нормативно-
правове, організаційно-інституційне, кадрове, матеріально-технічне та інше 
забезпечення реалізації державної політики щодо розвитку та 
функціонування ринку віртуальних активів в Україні (зокрема, враховуючи 
нові технологічні форми вираження віртуальних активів, наприклад, NFT, 
DeFi, DAO тощо);  

5) адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних активів 
об’єктивується в регулятивно-контрольному та інформаційно-
просвітницькому контексті. Відповідні впливи на галузевому рівні, як вже 
нами зазначалось, позначаються як на зовнішніх формах поведінки суб’єктів 
права, так і на їх свідомості. Зважаючи на це адміністративно-правовий 
вплив дозволяє: по-перше, учасникам ринку віртуальних активів 
сформувати правову культуру та усвідомлення ризиків, пов’язаних з 
операціями в цифровому середовищі (включаючи шахрайство, кібератаки, 
легалізацію злочинних доходів тощо); по-друге, суб’єктам владних 
повноважень проявляти відповідальну (попереджувальну, превентивну) 
позицію в роз’ясненні норм законодавства, проведенні інформаційних 
кампаній, підвищенні рівня цифрової грамотності та ін. Тому, 
адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних активів в цілому 
слід розглядати в двох ключових площинах: по-перше, як вплив на 
правовідносини, спрямовані на встановлення обов’язкових правил і 
забезпечення їх дотримання (регулятивно-контрольний контекст); по-
друге, як вплив на правосвідомість, правову культуру та відповідальну 
поведінку учасників цифрових відносин економічного характеру 
(інформаційно-просвітницький контекст).  

Таким чином, адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних 
активів полягає в цілеспрямованому і системному впливі з боку 
уповноважених органів публічної влади (в деяких випадках – інститутів 
громадянського суспільства) на процеси і суб’єктів ринку віртуальних 
активів. Відповідні вплив здійснюється за допомогою застосування 
комплексу адміністративно-правових норм, методів і процедур, таких як 
ліцензування, нагляд, контроль і застосування заходів юридичної 
відповідальності. При цьому, ключовими завданнями такого впливу є: 
правова організація і розвиток ринку віртуальних активів, забезпечення 
збалансованості інтересів його учасників, суспільства і держави, а також 
попередження правопорушень та інших ризиків, пов’язаних з 
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технологічною складністю і транскордонним характером даних активів.  
Висновки. Правовий вплив виражається в сукупності правових 

феноменів, які впливають як на внутрішній світ суб’єкта права, так і на його 
поведінкові акти. Адміністративно-правовий вплив являє собою один з 
найбільш значущих видів правового впливу, адже держава через органи 
виконавчої влади та їх функцію правотворчої діяльності здатна своєчасно 
організовувати, направляти і контролювати розвиток суспільних відносин, 
в тому числі й у сфері IT-технологій. У цьому контексті слід зауважити, що 
адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних активів в цілому 
обумовлюється комплексом факторів, зокрема, технологічною новизною, 
транскордонним характером відносин, ризиками для публічних інтересів і 
безпекової обстановки у сфері забезпечення економічної безпеки, а також 
необхідністю розвитку інноваційних галузей економіки. В силу цього 
адміністративно-правові заходи щодо ринку віртуальних активів повинні 
забезпечувати публічну безпеку і враховувати публічні інтереси, а також не 
перешкоджати реалізації економічних свобод і технологічного прогресу 
держави. 

При цьому адміністративно-правовий вплив на ринок віртуальних 
активів має низку характерних особливостей, зумовлених як загальними, 
так і галузевими та інституційними чинниками. Загальні риси цього впливу 
полягають у поєднанні технологічної новизни, транскордонного характеру 
відносин на ринку та необхідності одночасного забезпечення публічного 
порядку й сприяння інноваційному розвитку. Тобто, адміністративно-
правовий вплив у цій сфері передбачає створення ефективних механізмів 
державного регулювання, що спрямовані на збалансування інтересів 
держави, суспільства та учасників ринку віртуальних активів. Галузеві 
особливості адміністративно-правового впливу на ринок віртуальних 
активів проявляються у специфіці застосування методів і засобів публічного 
адміністрування у сфері, яка відзначається високим рівнем технологічної 
динаміки та новизною об’єктів правового регулювання. У цьому контексті 
адміністративно-правовий вплив не зводиться лише до встановлення 
правил діяльності суб’єктів ринку, а охоплює також заходи державного 
контролю, ліцензування, нагляду та адміністративної відповідальності за 
порушення правових норм, що регулюють обіг віртуальних активів.  
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FEATURES OF ADMINISTRATIVE-LEGAL IMPACT ON THE VIRTUAL 

ASSETS MARKET 
This paper clarifies the specifics of administrative and legal influence on the 

virtual asset market. Such influence is understood as a distinct form of legal 
impact in which authorized public authorities (and, in some cases, civil society 
institutions) purposefully and systematically guide both the processes and 
participants of the virtual asset market. This is achieved through the application 
of administrative and legal norms, methods, and procedures, with a focus on the 
legal organization and development of the market, balancing the interests of its 
participants, society, and the state, and preventing offenses and other risks arising 
from the technological complexity and cross-border nature of these assets. 
Building on the definitions and special features of “legal influence” and 
“administrative and legal influence,” the paper outlines the main groups of 
characteristics associated with administrative and legal influence in this area. 
General features include, for example, its inseparability from broader social 
influence; its implementation by specified entities responsible for state policy on 
virtual asset market development and operation; its dual focus on market 
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participants’ awareness and external behaviors; its grounding in legal principles 
and regulations that establish equilibrium between the interests of market 
stakeholders, society, and the state; its role in structuring relationships central to 
the virtual asset market; and its reliance on general legal mechanisms such as 
legal norms, legal relationships, and acts of law enforcement. Sector-specific 
(administrative and legal) features of this influence reflect its public character and 
the way it manifests in relationships governed by subordination and the 
authoritative role of state agencies. Such influence employs methods and tools 
from the administrative sphere, with a view to ensuring the efficiency of public 
administration in the market. It is also operationalized through procedures 
outlined in administrative legislation, whose provisions govern the administrative 
and legal influence on virtual asset activities. The institutional features of 
administrative and legal influence on this market highlight several considerations. 
First, there are special tasks, such as clarifying the legal status of market actors, 
safeguarding public interests, and reconciling market control and growth with 
free-market principles. Second, governmental authorities responsible for 
regulating virtual assets must have the human and expert capacity to understand 
blockchain technologies, smart contracts, and related innovations. Third, because 
the virtual asset market extends beyond Ukrainian borders, its regulation must 
account for global dynamics. Fourth, the rapid pace of development in the virtual 
asset sector demands responsive and adaptive legal frameworks. Finally, this 
influence is exercised in regulatory, supervisory, and informational-educational 
contexts. The article’s conclusions summarize these findings. 

Keywords: administrative and legal influence, administrative law, legal 
certainty, legal influence, public administration, virtual asset market, virtual assets.  

  
 


